永清县城市管理综合行政执法局
行政执法队伍“岗位大练兵”活动实施方案

　　 为进一步深入学习贯彻习近平法治思想，进一步推进法治专门队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设，进一步提高行政执法质量和效能，按照《永清县行政执法能力提升行动实施方案》的文件要求，结合我局城市管理执法工作实际制定我局城市管理执法队伍“岗位大练兵”活动实施方案如下：
　　一、指导思想
　　坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，与深化城市管理执法队伍“强基础、转作风、树形象”专项行动相结合，大力开展全局城市管理执法队伍“大练兵”活动，提升城市管理执法人员素质，着力打造一支政治坚定、作风优良、纪律严明、依法履职、人民满意的新时代城市管理执法队伍，提高行政执法质量和效能，促进严格规范公正文明执法。

　　二、主要任务
（一）提升业务能力。全面系统学习、完整准确理解、深入贯彻落实习近平法治思想，全面推进习近平法治思想进课程、进头脑，切实提升城市管理执法人员运用法治思维和法治方式开展工作、维护稳定、化解矛盾的能力和水平。选拔推荐一批业务骨干，综合运用集中轮岗、网络培训、执法能力比赛、执法案卷评查等方式，全面开展常态化业务培训，切实提升执法人员职业素养和专业水平。

（二）提升实战能力。按照“全年、全员、全程"要求，建立城市管理行政执法大练兵制度。组织执法全过程现场训练，突出现场检查、调查取证、应急处置、案件制作等模拟训练，培养一批执法能手。组织执法能力比赛活动，突出考核现场执法能力和水平。组织执法案卷评查活动，针对存在的问题，提出改进措施。加强城市管理执法信息系统运用，提升城市管理执法信息化智慧化水平。

三、活动对象

     全体执法人员和辅助人员。

  四、活动安排

　　全局城市管理执法队伍“岗位练兵”活动按照“全员参与、全域覆盖、全程贯通”要求，分为执法知识学习、执法岗位练兵、执法技能提升三个方面有序推进。

 （一）执法知识学习
　　1.建立常态化学习培训制度。采取“集中授课、分散自学”等方式，组织执法人员学习《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国城乡规划法》《廊坊市市容和环境卫生条例》《中华人民共和国大气污染防治法》《河北省大气污染防治条例》，确保在编在岗执法人员参训率100%，确保每名执法人员每年接受集中培训不少于20学时的业务知识和法律法规培训。

　　牵头科室：法制股

责任科室：各执法队

完成时间：3月1日至3月31日 、5月1日至5月31日
(二)执法岗位练兵

1.加强执法训练

有序组织开展文书制作培训、模拟现场执法、装备应用、队列等执法训练，使执法人员熟练掌握执法流程、执法文书、执法用语、执法技巧等专业技能，切实提升执法实务水平和队伍整体形象。

　　牵头科室：法制股 办公室
责任科室：各执法队

完成时间：5月1日至5月31日
2.开展实战练兵

    采取选派业务骨干到上级部门跟班学习、内部轮岗、联合执法、交叉执法等形式进行实战练兵。以“重实操、重实效”为重点，模拟综合行政执法队接到群众举报、日常巡查发现城市市容环境领域及房地产规划领域违法案件，集中执法、联合执法，切实提高执法人员执法办案能力，理顺执法流程，提升执法权威，同时加强我局执法工作与其他县直执法部门的协调融合。

牵头科室：法制股
责任科室：各执法队

完成时间：6月1日至6月30日
3.加强信息技术在执法中的应用。

积极运用“数字化城管指挥中心”等平台，加强非现场执法训练，使城市管理执法人员规范、熟练运用现代信息技术开展执法。

　　牵头科室：数字联动指挥中心。

责任科室：各执法队

完成时间：6月1日至6月30日
4.开展法律知识竞赛

组织开展全局执法技能竞赛活动，通过理论考核、现场技能考核等形式，在全局范围内推荐选拔行政执法先进典型。努力形成以赛代练、以赛促学的竞技形势，促进全局执法队员学知识、学业务、学办案，锤炼锻造城市管理执法先进队伍。

牵头科室：法制股 办公室
责任科室：各执法队

完成时间：10月1日至10月31日
　　5.组织开展执法案卷评查。

每季度组织一次在本局执法系统范围内的案卷评查，评查从主体资格、事实认定、证据收集、法律适用、执法程序、裁量权运用、执法文书制作和归档等方面逐一评查，执法人员严格依照案卷评查标准，认真查阅每一份案卷材料，并对部分案件办理过程进行了全面细致的了解，对于案卷中存在的问题，执法人员在案卷评查评分表上逐一记录写明。通过案卷评查提升执法人员的行政执法能力及业务素质，达到了以形式促实质、以评查促执法的目的，进一步推进了行政执法文书制作水平及执法人员办案质量的提高，评查结果进行全局通报。

　　牵头科室：法制股

责任科室：各执法队

完成时间：12月1日至12月31日
　　(三)执法技能提升
　　组织执法队伍开展以文书制作、模拟执法、案卷评查、案例分析等为主要内容的执法技能比武活动，以此检验和巩固练兵成果。

　　牵头科室：法制股

责任科室：各执法队

完成时间：12月1日至12月31日
五、时间安排 

　　（一）部署阶段（2023年2月上旬）。印发行政执法练兵活动方案，分发各科室，宣传发动、动员部署。 

　　（二）实施阶段（2023年2月中旬-12月）。各科室各执法队组织开展大练兵活动并及时报送大练兵活动开展情况。 

　　（三）总结阶段（2023年12月底）。12月31日前各执法队各科室将本科室行政执法大练兵活动情况总结。根据练兵活动中的具体表现和考核进行综合评价，评选出优秀集体和优秀个人予以表彰。 

六、工作要求
(一)高度重视，加强组织领导。组织开展“大学习、大练兵、大比武”活动，是深入学习贯彻习近平法治思想的重要载体，是贯彻落实住房和城乡建设部关于巩固深化全国城市管理执法队伍“强基础、转作风、树形象”专项行动的有力举措。各单位要提高政治站位，加强组织领导，精心谋划，细化本系统活动方案，采取切实有力措施，落实好本活动的各项任务要求，确保活动取得积极成效。

(二)确保实效，强化考核通报。各执法队要以城市管理执法队伍“强基础、转作风、树形象”专项行动要求，加强“大练兵”活动的指导和督促检查，不定期通报情况，确保全局城管执法人员执法素质、能力和水平明显提升，城管执法质量和效能明显提升，执法队伍社会认可度和群众满意度明显提升。

(三)加强宣传，营造良好氛围。要加强对城管执法队伍“大练兵”活动的宣传引导，充分利用报刊、广播、电视等新闻媒体和网络新媒体，广泛宣传典型经验做法，及时报道工作成效实效，充分展示我局城管执法队伍的良好精神面貌和过硬业务素质，营造良好的社会舆论氛围。要注重发现、培养和宣传执法先进典型，挖掘、总结和推广基层鲜活经验，增强城管执法队伍的凝聚力和影响力。

(四)总结提升，构建长效机制。各科室各执法队要以本活动为契机，认真总结经验，巩固工作成效，全面落实城管执法人员培训标准化制度、城管执法人员在岗培训制度、城管执法人员年度考核制度等，构建城管执法队伍建设常态长效机制，进一步提升城管执法水平和效能，切实促进严格规范公正文明执法。

永清县城市管理综合行政执法局

                  2023年2月22日
　　

　　

　　

附件

永清县城市管理综合行政执法局

“岗位大练兵”领导小组

组长：  赵海鹏    党组书记、局长

副组长：杨俊杰    副局长

        高艳敏    副局长

        王国亮    二级主任科员

        张志健    副主任科员

成员：  闫海滨    办公室主任

        杨泽辉    法制室主任

        黄维闽    数字化指挥中心主任

        段国辉    规划执法队队长

        刘国升    执法一队队长

王新华    执法二队队长

刘洪强    执法三队队长

张雅春    高新区执法队队长

李继峰    新城区执法队队长

杨亚利    经开区执法队队长

领导小组下设办公室，办公室设在局机关法制股



