永清县财政局2022年工作计划
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2022年，我局将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕我县第十三次党代会确定的“一个引领、三大板块、五个永清”的总体部署，深入落实“政治引领、守正创新、科学高效、竞进有为”的全省财政工作总体要求，坚定信心，砥砺前行，奋力开创财政事业发展新局面，为我县跨越崛起、争列全市高质量发展第一方阵做出积极贡献。
一、更加注重收入管理，促进财政可持续发展。通过挖潜增收、堵塞漏洞，多措并举，争取完成全年收入目标。2022年收入预计22.37亿元，增速7%。一是加强收入征管。充分发挥综合治税作用，协调税务等部门加大对房地产、建筑安装、服务等重点行业的税收征管力度，加大对土地增值税、契税的清缴力度，做到应收尽收、颗粒归仓。同时，规范非税收入收缴，严格落实“收支两条线”规定，加大非税收入征缴力度。二是加强国有资产管理。协调各预算单位全面摸排国有资产底数，挖掘国有资源（资产）有偿使用收入的增长点和增收渠道，确保国有资源（资产）有偿使用收入应收尽收；盘活闲置低效国有资源（资产），依法处置形成非税收入。三是督导土地出让进度。协调自规局限期办理前期供地手续，尽快组织土地招、拍、挂工作，完成全年土地出让计划，实现土地出让收入。
二、更加注重支出管理，提高资金配置和使用效益。牢固树立过“紧日子”思想，当好“铁公鸡”，打好“铁算盘”，进一步优化财政支出结构，保重点、压一般，提高财政资金使用效益。一是加强预算绩效管理。通过规范事前评估、目标管理、绩效跟踪、绩效评价、结果应用、信息公开等全过程预算绩效管理流程，加快建立全方位、全过程、全覆盖、全成本、多主体联动的预算绩效管理体系，全面提高财政资源配置效率。二是强化预算刚性约束。严格遵守预算管理规定，各单位的支出必须以经批准的预算为依据，未列入预算的不得支出，严禁超预算、无预算安排支出。对以收定支的项目，在收入实现前，原则上不得超前支付项目支出。三是优先保障民生支出。持续加大民生领域资金投入，切实办好民生实事，全力保障教育、文化、社保就业、医疗卫生、生态治理等方面支出，进一步提高公教人员收入水平，确保2022年民生支出占比不断提高，群众幸福感不断提升。四是大力压减一般性支出。严控“三公”经费、会议费、培训费规模，降低行政运行成本，针对非刚性、非重点项目支出，做到应压尽压。五是加强暂付款管理。按照《河北省财政暂付款风险管控工作方案》（冀财发〔2019〕1号）要求，严控出借范围，建立终身负责制，科学调配使用库款，大力消化存量，严格控制增量，切实防范财政运行风险。
三、更加注重优化营商环境，促进经济高质量发展。坚持“经济发展是第一要务”“招商引资是第一要事”，继续深化暖企服务模式，助力实体经济发展。一是拓宽资金筹集渠道。在财政运行处于紧平衡形势下，要全面探求信息，充分调动各方资源，积极争取上级政策及资金支持，注重争取政府和社会资本合作（PPP）项目、政府债券资金、转移支付资金等，支持全县经济加快发展。二是优化政务环境。深入推进民营经济“二次创业”，对企业存在的困难全面摸底、建立清单、合力解决。积极构建亲清政商关系，优化政务服务、精简流程，真正把政策落实作为优化企业发展环境的重中之重。着力推进财政预决算、公共资源配置、重大建设项目批准和实施、社会公益事业建设等领域政府信息公开。三是支持园区发展壮大。鼓励经开区、高新区结合全县产业定位，明确1—3个主导产业进行重点打造，组织开展形式多样的精准招商活动；积极争取上级资金对引进的重大外资项目给予奖补，对引进的重大产业项目和创新项目实行“一企一策”、“一项一策”支持政策。四是强化财政基金引导。围绕高端制造、商贸物流、康养文旅、现代都市农业、临空经济等产业定位，通过设立高质量发展引导基金、创业投资引导基金，充分发挥财政资金的引导撬动作用，逐步打造产业集群。五是提升金融服务水平。积极落实河北省人民政府办公厅《关于印发财政引导金融支持实体经济发展十条措施的通知》（冀政办字〔2021〕140号文件），进一步发挥财政金融政策合力，综合运用贴息、奖补、分险、增信“组合拳”，引导金融机构更好服务实体经济，推动高质量发展。六是全面落实减税降费。围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务，严格执行减税降费等惠企政策，确保纳税人充分享受政策红利。
四、更加注重队伍建设，提升保障和服务水平。认真落实新时期好干部标准，着力打造一支对党忠诚、业务精通、担当作为、清正廉洁的高素质、专业化财政干部队伍。一是进一步深化政治引领。把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为核心内容，持续推进理论武装，注重财政干部党性修养、政治历练、思想教育，促使财政干部增强“四个意识”、“四个自信”、做到“两个维护”，全力推动上级决策部署在财政部门落地落实。二是进一步加强廉政建设。全面落实从严治党主体责任、一把手责任和领导班子“一岗双责”，持续深化正风肃纪，常态化开展警示教育，推进全面从严治党不断向纵深发展，为财政事业高质量发展提供坚强的组织纪律保证。三是进一步完善干部考核激励制度。认真践行新时代党的组织路线，建立健全财政干部轮岗、选拔、使用、管理全链条机制，进一步树牢重实干、重实绩、重公认的鲜明导向，切实凝聚起奋进新征程、建功新时代的强大力量。四是进一步开展政策业务培训。采取“走出去、请进来”的方式，围绕政府债务管理、预算管理、国库支付、财经法规等内容，广泛开展政策业务培训，进一步提高财政干部履职创新能力。同时，邀请专家教授，对全县会计从业人员进行培训，不断提升财会队伍整体素质。
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