
永清县财政局2021年度及“十四五”工作规划
一、“十四五”工作规划
（一）发展机遇

“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年。“十四五”时期，京津冀协同发展依然是永清最大、最现实、最直接的机遇，需坚持在发展中服务、在服务中发展，找准工作突破口和着力点，紧紧抓住、用足用好京津冀协同发展各项政策。财政部门要围绕全县“十四五”规划确定的重点方向和项目，科学安排财政预算，加大政策和资金的支持力度，推动更高水平、更多领域与京津对接融合，把永清建设成为京津雄之间的绿色明珠，建设成为廊坊乃至河北新的经济增长极。

（二）指导思想

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，统筹推进“五位一体”总体布局，坚持稳中求进工作总基调，贯彻新发展理念，支持深化市场改革，加快建设现代化经济体系，充分发挥财政在国家治理中的基础和重要支柱作用，推进经济社会高质量发展，全面开启社会主义现代化建设新征程。

（三）财政目标

构建财政事权清晰、服务社会公共需要、管理科学规范的公共财政体系，继续加大对农业、社保、教育、卫生、环保等公共民生领域的投入；逐步改善税源结构，使财政收入形成稳定增长机制，提高支持经济社会发展能力；围绕建立现代财政制度，深入推进财政改革，稳步提高财政资金使用效率，以更加充实的财力保障全县“十四五”各项规划全面落实。

四、2021年工作谋划

深入落实中央经济工作会议、省委九届十次全会、市委六届九次全会、县委十二届八次全会以及省市财政工作会议精神，深入贯彻“生态立县、产业强县、人才兴县、改革活县”四大发展战略，积极发挥财政职能，为加快“临空新城、绿色永清”建设步伐贡献财政力量。

（一）积极推动高质量发展。一是着力推进临空拓展区建设。综合发挥政策和资金的引导作用，着力推进临空拓展区（包括高新区、经开区和主城区）与科技创新区联动发展，积极有效承接非首都功能疏解，重点发展商贸会展经济、康养度假经济、公共服务经济，打造永清临空经济的活力区和高端成果转化区，打造高质量发展新引擎。二是支持构建现代产业体系。以生态、生活、生产“三生融合”的理念，支持发展高产、高端、高新产业，重点建设京津雄绿色食品供应基地、发展高端装备制造、电子信息、服装服饰等产业，持续壮大实体经济。三是着力提升县城功能。支持完善路网工程，推进交通一体化；支持污水处理厂、雨污水分流等工程建设；支持生态公园南扩、市民中心等工程建设，倾力打造魅力永清新区。四是支持民营经济发展。支持传统企业通过科技创新实现转型升级，培育壮大市场主体。五是支持乡村振兴。进一步优化产业布局、做大绿色品牌、打造美丽乡村，补齐农村基础短板，打造高质量发展新支撑。六是积极争取政策和资金支持。抢抓临空经济区规划建设的机遇，积极做好项目资金的争取工作，为全县经济发展注入活力；充分发挥市场配置资源的作用，有效运用政府与社会资本合作模式吸附各种社会资金，不断增强经济发展的内在动力。
（二）保障财政平稳运行。一是努力实现财政收入目标。严格执行《税收征管法》，加强税收征管，堵塞征管漏洞，做到应收尽收；加大稽查和清欠力度，确保各项税收及时、足额入库；强化对罚没收入、国有资产经营收益等政府非税收入管理。二是强化支出管理。从严控制部门预算调整、追加，严格执行各项经费开支标准，严格规范暂付性款管理，切实硬化预算执行约束；坚持“过紧日子”思想，压一般、保重点，严控“三公”经费，切实兜牢保工资、保运转、保基本民生的“三保”底线。三是积极防范和化解债务风险。以稳健财政政策为指导，按照“责权利”和“借用还”相统一的原则，严格政府性债务管理，提高防范和化解风险能力，保证资金安全，确保政府性债务保持在合理区间。

（三）全面推进科学理财、依法理财。进一步深化预算绩效管理、国库电子支付、政府采购、非税电子化管理等各项改革，全面提高财政资金分配和使用效率。以强化法制建设为保证，完善财政监督职能，规范监督程序和手段，加强财政监督管理及绩效评价考核。认真贯彻执行《会计法》，加强会计监督。

（四）进一步加强民生保障。坚持共享发展的理念，不断优化支出结构，加大民生投入，全力办好民生实事，增进人民福祉。加快完善公交车、图书馆、体育馆等公务服务设施，逐步提高教育、社保、医疗、文化等公共服务保障水平和公教人员收入水平；支持巩固脱贫攻坚成效。

（五）加强财政队伍建设。一是把政治建设放在首位。以“四个意识”为基、以“两个维护”筑魂，加强党员政治建设，做到财随政走、政令财行。二是深入推进从严治党。严格落实党风廉政主体责任，常态化开展廉政教育，着力构建一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制，进一步营造风清气正的政治生态。三是重视干部教育培训。结合工作实际制定培训计划，不断提高财政干部的政策业务水平，更好适应新时期财政工作需要。
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