
城市综合管理
【概况】  2021年，永清县城市管理综合行政执法局(以下简称县行政执法局)，为县政府工作部门，机构规格正科级。内设办公室、法制股、市容管理股、督察监察股、宣传教育股、执法信息股6个行政股室，下设城区执法队、经开区执法队、高新区执法队、新城区执法队、规划执法队、数字化城管监督指挥中心6个事业股室。年内,县行政执法局紧紧围绕县第十三次党代会明确的“13520”(一个领:是聚焦“京津冀商贸物流枢纽、首都生态农旅服务基地、临空科技创新城市”功能定位，抢抓机遇、奋勇争先，加快建设“临空强县大美永清”。三大板块:就是推动产城融合板块、生态康养板块都市农业板块三大板块全面提升。五个永清:就是建设临空永清实力永清、科创永清、品质永清、幸福永清。20项重点工作:①加快建设以县城区为中心的临空科创拓展区。②加快建设以高新区、经开区为中心的临空产业协同区。③加快建设以津兴高铁永清南站、R1线永清站为中心的临空服务承载区。④推进“二次创业”，稳住基本盘。⑤强化招商实效，培育增长点。⑥提速项目建设，扩大投资量。⑦推进园区倍增，抓住“牛鼻子”。⑧全面激发机制活力。⑨全面激发企业活力。⑩全面激发环境活力。⑪全面激发人才活力。⑫聚合外智内力做好国土规划。⑬着眼内畅外通推进路网工程。⑭借势县城创建提升城市品质。⑮彰显特色亮点构筑多极支撑。⑯提升公共服务水平。⑰织密社会保障网络。⑱营造更优生态环境。⑲全面弘扬新风正气。⑳大力加强平安建设。)工作思路，深入实施县两会提出的“1588”(强化一个目标引领:力争主要指标实现翻番，今后五年全县生产总值突破400亿元，一般公共预算收入年均增长17.5%以上，城乡居民人均可支配收入年均增长10%以上。打好五大攻坚战:打好交通互联发展、临空对接发展、园区创新发展、城区品质发展、乡村振兴和农旅融合发展的攻坚战。干成八大民生工程:防贫关爱、教育振兴、健康提质、养老服务、就业增收、饮水安全、文体惠民、出行畅通共8项工程。强化八大保障:强化规划引领、安全底线、生态建设、营商环境、人才支撑、投资融资、综合能源、基层基础8方面保障。)工作体系，始终秉持“法治管理，精细服务”工作理念，以关注民生、服务群众为重点，以“绣花功夫”实施城市精细化管理，深入开展城市管理工作。年内，县行政执法局在改善城市面貌、提升城市功能、完善城管执法、优化生态环境、服务群众生活等方面的工作取得了新突破，被廊坊市委、市政府评为“廊坊市先进集体”。
局  长   张海昌（任至6月）  赵海鹏（6月任）
副局长   高艳敏  杨俊杰
[bookmark: _GoBack]【市容市貌管理】  2021年，县行政执法局围绕洁净城市环境，规范城市运行为中心工作，采取集中整治与专项治理相结合，常态化管理与长效落实相结合，保障市容面貌持续改善提升。一是创新市容管理方式。在严格落实市容管理各项措施的基础上，根据工作实际，延长日常管控时间，加大对违法违章行为整治力度。定期组织人力，沿街执法，坚决取缔城区各类侵街占道行为。特别是美食节、重点项目、民生工程开工仪式等县重大活动中，积极开展整治工作，确保活动顺利进行。全年累计治理店外经营35000户次，清理流动商贩46550人次，清理条幅3660条、小广告63400次。二是助力城市创建工作。以省级园林城、省级卫生城创建和文明县城复检为契机，着眼解决市民反映强烈的“热点”、“难点”问题，集中执法力量对占道经营的摊点、活动棚屋等违法行为进行清理取缔，疏导经营商户退路入店经营，确保行人、车辆畅通，路面整洁；加强对廊霸线公园、百福园、印记广场、生态公园等6个公园进行全天候管控，维护正常的游园秩序；对城区街道及廊霸线道路两侧灯杆进行更新维护，更换公益广告，全年更换社会主义核心价值观公益广告1746套，圆满完成各项承担创城任务。三是美化城区主干道路。年内，按照“规范有序、整齐划一”的原则，持续加大益昌路、府东街等精品街区的户外广告管理力度，对于门店的广告牌匾进行更换。聚焦办实事、开新局及喜迎建党100周年工作部署，结合文明县城创建和环境综合整治，对城区街道及廊霸线道路两侧灯杆进行更新维护，对城区沿街商户门前安装了党旗国旗，其中工字型党旗国旗2363套、斜插式党旗国旗1300，城区主要干道美化整体效果显著提升。

【保障交通运行】  2021年，县行政执法局组织人员分别到唐山市乐亭县、固安县就低速共享助力车引进管理等方面进行实地考察，学习借鉴外地经验，围绕共享单车准入、运营、后期管理进行交流座谈，结合永清实际，对城区进行布点设计。全面展开投放工作，按照“先城区、后园区，边投放、边规范”的原则，预计在主城区投放1300辆助力车，在医院、学校、商场、机关、小区周边划定指定区域，合理精准投放从速进入试运营，促进城市环境明显好转。另一方面，全面整治电动三、四轮车。为进一步规范城区交通秩序，县行政执法局联合交通局、交警队在府东街、益昌路、文苑路范围内部署开展电动三轮、四轮车整治行动。一是加强执法宣传。利用网络、微信、城区LED显示屏等媒体发布三轮车整治公告，并制作公告牌36面。对电动三轮车、四轮车非法行驶的危害性开展全方位、立体式广泛宣传，提高广大群众对从事营运的电动三轮车、四轮车的行为存在危害的认识。

【治理大气污染】   2021年，县行政执法局进一步深化开展大气污染防治工作，实施了治理管控措施：一是规范治理露天烧烤。不断巩固露天烧烤治理成果，每天出动6辆执法车，24名执法人员，不间断巡查，取缔烧烤用具、规范店前桌椅摆放，全年共清理店外摆放660次。二是严格渣土运输车辆监管，减少车辆扬尘与泄漏。与交警齐心合力严格渣土车运输时间、路线的审批。要求上路的渣土车必须安装GPS便于管理。抽调专人负责24小时对城区进行巡查，加强对渣土车的管控力度，对违规渣土车发现一起，重罚一起。全年共查处违规渣土运输车16辆，处罚金6.8万元。三是严格治理垃圾焚烧。严格实行网格化监管。各执法队根据管辖区域责任划分，做好辖区管理工作，各司其职、各负其责，协调联动、密切配合，全面开展垃圾禁烧工作。全年共制止10余处垃圾焚烧现象。

【治理违章建筑】   2021年，县行政执法局为防止违法违规建设行为发生，在“预防”上，严格推进网格化管理，对县城区不间断加强巡查监管，确保城区违法建筑做到早发现、早教育、早处理，全面提升城市管理水平。在“治理”上，以“铁腕”手段治理违建，发现一起，拆除一起，坚决遏制和严肃查处未批先建、未按照城市规划进行建设，以及私搭乱建等违法违规建设行为。全年累计查处违规建筑面积7279.62平方米，其中处罚整改完成6604.62平方米，遏制了违建势头，规范了街区秩序。

【数字化城市管理】  2021年，县行政执法局深入推进数字化城管建设,实现“管理精细化、手段数字化、评价科学化”,构建起职能部门齐抓共管的格局，永清县数字化城市管理系统首期数据普查范围覆盖永清县城区7.8平方千米，具体范围为：西、北至廊霸路，东至中干渠，南至南环路，包括1个街道办事处，1个乡镇，13个社区居委会。共划分单元网格183个，责任网格4个，网络终端连接15个部门和单位。普查建库的城市部件分为7大类、92小类，将城市事件划分为6大类、68小类。按照“管理精细化、手段数字化、评价科学化”工作要求，将城市管理工作全部纳入数字化信息监管平台，对监管发现的问题，第一时间推送到相关部门予以处置，进一步提高工作效率。全年年累计受理派遣各类有效事、部件案件16708件，结案16371件，结案率99%；按期结案15343件，按期结案率93%，实现城市管理信息化。

【强化党史学习教育】   2021年，县行政执法局按照党史学习教育部署要求，以开展党史学习教育作为重要政治任务，坚持党建引领，突出学党史、悟思想、办实事、开新局，坚持高标准，促进各项工作高质量发展。一是通过党史理论学习和党史知识宣传等方式营造浓厚的党史学习教育氛围，引导广大党员干部树立正确的历史观，；二是严格党内生活抓党建，深入落实《关于新形势下党内政治生活的若干准则》，坚持民主集中制，严格执行“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等党内政治生活制度。三是推进党风廉政建设和反腐败工作，坚持落实党风廉政建设“一岗双责”，形成人人有责任、个个有担当、层层抓落实的党风廉政建设责任体系。年内，局党组召开学习研讨会带头学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神、习近平关于意识形态的重要讲话精神等内容共11期；结合“三会一课”、主题党日活动等开展党史专题学习5场次共150人次。

【文明执法】  2020年，县行政执法局严格执行《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国城乡规划法》《河北省城市市容环境卫生条例》等城市管理法律法规规定，严格执法标准，统一执法尺度，不办关系案，不办人情案，严禁“选择执法”；坚持“管理就是服务、执法就是为民”的执法理念，在执法过程中，多文明用语，落实温馨服务为民，推行换位思考管理模式，消除与被管理者间的“隔膜”，树立良好形象；建立健全规章制度，完善约束机制，全方位规范工作态度、言行举止、着装仪容等，用制度约束、规范执法行为；规范行政执法行为，落实“一次违章教育、二次违章警告、三次违章处罚”的工作步骤，积极倡导“721”工作法，让70%的问题用服务手段解决，20%的问题用管理手段解决，10%的问题用执法手段解决，变被动管理为主动服务，变末端执法为源头治理，将执法纳入规范化轨道，落实行政执法人员培训考核、持证上岗制度，行政执法人员持证上岗率达到100%，全面建设“法治城管”。推进信息公开，在永清县信息公开网站等媒体公开信息50多篇。

 【疫情防控】   2021年，面对新冠疫情，全局所有工作人员160人取消节假日，积极参与到防疫行动当中。同时，组织协调局各股室（队）结合各自职能，多措并举，全力以赴做好疫情防控工作，尽心营造良好的城市环境，为人民群众健康保驾护航。一是做好城区沿街门店防疫排查工作。建立日排查制度，城区范围内的沿街门店按照网格划分，定人定岗，进行排查、登记造册，督促商家及时进行消毒保洁、核酸检测，依法取缔店外摆放售货，并要求非群众生活必需品的门店全部关停。二是加强包联小区执勤工作。严格落实包联港悦金督小区、商品房人社局及瑞嘉苑宿舍，共计397户、1169人防控值守任，全面实施网格化管理，科级干部任网格长包联小区，坚持每天一调度。建立了“一把手负总责、科级干部包联小区、一般干部包住宅楼工作，定期排查+卡口24小时常态化排查”工作机制。对进入小区的人和车辆详细登记和询问，做到逢车必查、逢人必检，同时组织小区居民进行核酸检测工作，全力保障小区防疫工作有序进行。三是全力守护疫情防控关键卡口安全稳定。配合公安交警部门，抽调精干人员奔赴里澜城、别古庄、苑家务、琥珀营、龙虎庄县界卡口，开展24小时不间断值守，对出入永清人员严格实施登记、测温、扫码，中高风险地区人员一律实行劝返并登记上报，防疫工作平稳有序推进。四是加大疫情防控知识宣传。出动12辆执法车辆在建城区范围内巡回播放疫情防控广播，确保人人知晓并积极配合疫情防控工作，营造“全民重视、全民抗疫”的浓厚氛围。
                                                                （陈宇琦）
