城市综合管理
【概况】  2019年，根据《中共廊坊市委办公室廊坊市人民政府办公室关于印发<永清机构改革方案>的通知》，由永清县城区管理综合执法局更名为永清县城市管理综合行政执法局(以下简称县行政执法局)，为县政府工作部门，机构规格正科级。内设办公室、法制股、市容管理股、督察监察股、宣传教育股、执法信息股6个行政股室，下设城区执法队、经开区执法队、高新区执法队、新城区执法队、规划执法队、数字化城管监督指挥中心6个事业股室。年内,县行政执法局围绕县委、县政府工作大局和工作重心，充分发挥职能作用，严格治理，常抓不懈，各项工作取得了阶段性成效。
局  长：张海昌
副局长：高艳敏   杨俊杰
【市容市貌管理】  2019年，县行政执法局深化精细管控，全面巩固落实市容管理长效机制。创新市容管理方式。根据工作实际，延长管理时间，加大对违法违章行为整治力度。同时，采取定人、定点、定岗“三定”管理机制，对市容市貌进行全方位、网格化的监督与管理，重点路段增派人手，严格巡查管控，回应群众诉求。开展综合治理。定期组织人力，沿街执法，坚决取缔城区各类侵街占道行为。取缔金花巷临时便民市场，集中执法力量对占道经营的摊点、活动棚屋等进行清理取缔，疏导经营商户退路入店经营，确保行人、车辆畅通，路面整洁；针对城区校园周边环境问题，加强巡查管控，着力整治学校周边摊贩侵街占道、店外售货、环境脏乱差、经营不规范等行为，确保经营秩序规范，交通秩序顺畅，师生出行安全。集中开展专项行动。重点强化违规牌匾治理，对城区出入口、主次干道、环线沿街两侧，依托建（构）筑物等设置的各类户外广告和门头牌匾标识，进行全面清理规范，通过摸底排查完善台账，对不符合相关规范标准和市容管理要求的各类户外广告和门头牌匾进行依法拆除。助力文明县城创建。在全县文明县城创建工作中，县城市管理综合行政执法局，上下联动，齐心协力，严格落实县委、县政府工作部署，抓好常态化管理，全力完成文明县城测评任务。全年累计治理店外经营现象10200余户次，清理流动商贩11700余人次，取缔流动牌匾410余块，拆除楼顶、墙体、门头牌匾等各类违规广告面积约21000平米，清理各类垃圾小广告10500余处。
【违法建设专项治理】  2019年，行政执法局高度重视违法建设专项治理工作，坚持规划引领、源头管控、综合治理，保持防控工作的高压态势，推进违建治理工作。在“预防”上：为防止违法违规建设行为发生，严格推进网格化管理，对县城区不间断加强巡查监管，确保城区违法建筑做到早发现、早教育、早处理，全面提升城市管理水平。在“治理”上：以“铁腕”手段治理违建，发现一起，拆除一起，坚决遏制和严肃查处未批先建、未按照城市规划进行建设，以及私搭乱建等违法违规建设行为。开展集中整治违法建筑专项行动，联合各乡镇、园区对违规建筑限期自拆、集中强拆，打击和震慑相关违法建筑行为，保持新增违建零增长。全年共查处未按照规划进行建设的违章建筑案件2例，共罚款25.936万元；自开展违法建筑专项治理行动以来，共拆除违法占地面积10.2万平方米、违法建筑面积8.1万平方米，县城区保持新违建“零增长”。
【治理大气污染】   2019年，县行政执法局持续攻坚，深化大气污染治理工作。一是规范治理露天烧烤。每天出动6辆执法车，24名执法人员，晚上6点至凌晨12点对辖区内沿街门店进行巡查，取缔露天烧烤用具、规范店前桌椅摆放，巩固露天烧烤治理成果。年内，县城区内51家烧烤店全部实现店内经营；二是严格渣土运输车辆监管，加大处罚力度。提前告知规定，对全县范围内的施工工地下达通知书，要求所有上路渣土运输车辆必须是正规渣土车并按照规定的路线、时间进行运输，运输前渣土车必须办理准运证，所有上路的渣土运输车辆必须进行苫盖；强化昼夜巡逻。每天分六组对主城区、开发区、新城区，进行24小时不间断巡查。对无准运证、苫盖不严、清洗不彻底及带泥上路的渣土运输车辆，发现一起，重罚一起，重污染天气应急紧急通知启动后，全面禁止渣土车运输。至年底，共查处违规渣土运输车17辆；三是严格治理垃圾焚烧。对辖区严格实行网格化监管。各执法队根据管辖区域责任划分，做好辖区管理工作，全面开展垃圾禁烧工作。至年底，共制止20 余处垃圾焚烧现象。
【数字化城市管理】   2019年，县行政执法局深入推进数字化城管建设,实现“管理精细化、手段数字化、评价科学化”,构建起职能部门齐抓共管的格局，永清县数字化城市管理系统首期数据普查范围覆盖永清县城区7.8平方公里，具体范围为：西、北至廊霸路，东至中干渠，南至南环路，包括1个街道办事处，1个乡镇，13个社区居委会。共划分单元网格183个，责任网格4个，网络终端连接15个部门和单位。普查建库的城市部件分为7大类、92小类，将城市事件划分为6大类、68小类。至年底，在城区范围内查处各类违法违规案件20299件，结案数20119 件，结案率99.00%，按期结案16705件 ，按期结案率82%。
【开展主题教育活动】  2019年9月，县行政执法局开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动。县行政执法局党组把握“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求，结合实际，精心组织、安排，做到“规定动作”一丝不苟，自选题材，紧贴主题主线，推进主题教育与执法局实际工作相融合。及时召开“不忘初心 牢记使命”主题教育工作会议，制定出台主题教育《实施方案》、《专项整治方案》，把党员干部的思想认识统一到中央、省市县委关于主题教育的部署要求上来。利用党组中心组学习、支部“三会一课”、党员固定学习日等形式，完成学习教育规定动作。结合工作实际，推进主题教育任务落实。制定调研工作方案、计划，深入一线调查研究，就如何推进城市管理精细化等问题摸实情、求实效。牢固树立以人民为中心的理念，及时受理群众反映的城市管理、综合执法方面的问题，做到事事有着落、件件有回音。围绕当前城市管理、综合执法重点工作，聚焦发力，狠抓工作落实推进。县行政执法局通过座谈访谈、设立意见箱，发放征求意见表等多种方式检视问题。至年底，共征得各类意见建议10条，逐一检视分析，制定计划，列出清单，责任到人，确保整改落实到位。
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